

国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班就春节返乡发出倡议

少聚集少聚餐 通过电话微信问候等形式拜年

据新华社北京1月5日电 为科学高效做好农村地区疫情防控,推进农村地区疫情平稳压峰过峰,国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班5日发布致广大农民朋友的倡议书。

倡议书指出,新春佳节即将来临,广大外出务工人员和大中专学生陆续返乡,农村地区人员流动加大,新冠疫情防控到了最吃劲的时候。为科学高效做好农村地区疫情防控,推进农村地区疫情平稳压峰过峰,最大限度保护大家生命安全和身体健康,特发出六个方面的倡议。

一、正确认识疫情 随时关注自己健康状况,出现感染症状时及时向村卫生室、乡镇卫生院就医咨询。及时了解当地疫情防控相关规定,保持良好心态,不恐慌、不焦虑、不信谣、不传谣、不盲目用药。 二、注意返乡防护 返乡途中要做好个人防护,返乡后要主动遵守当地疫情防控要求,尽量少聚集、少聚餐,看望老人时戴好口罩,保持适当距离。倡导感染期间暂缓返乡。 三、保持卫生习惯 在走亲访友和外出参加活动时,戴好口罩。勤洗手、常消毒。规律生活、充足睡眠,多喝水、多吃蔬菜水果。家里经常通风换气,定期做好清洁卫生,及时清理生产生活垃圾。 四、减少聚集活动 红白喜事尽量简办,避免大操大办。倡导通过电话、微信问候等形式拜年。去庙会、灯会、集市、棋牌室等人群密集场所,要服从当地疫情防控安排,疫情严重时减少聚集性活动,避免疫情过快传播。 五、主动接种疫苗 接种新冠病毒疫苗可以有效减少重症风险,请自觉服从所在乡村安排,主动接种疫苗。 六、关心身边邻居 积极参与乡村疫情防控,在做好个人防护的前提下主动关心关爱、探视探访邻里,为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助,将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。

重庆农村防疫:分级分类强化重点人群服务

新华社记者 周闻轱

上午在村卫生室坐诊,下午对摸排出的重点人群上门进行健康监测,是重庆市南川区三泉镇观音乡村医生蒋龙这段时间的工作日常。“近期我们每天接诊的发热患者数量较去年12月中下旬明显下降,但随着春节临近,返乡人员增多,对农村重点人群的服务依然不能松劲。”蒋龙说。

观音村65岁以上老人有400多人,占常住人口四分之一,其中不少患有高血压、慢阻肺等基础性疾病,还有的老人行动不便。为照顾好这些重点人群,蒋龙抽出较为空闲的下午时段,挨家挨户为大家测量血压,使用区里配发的指夹式血氧仪监测血氧饱和度,掌握每个人的身体状况,及时发现风险人员。

“疫情防控政策优化调整后,我们通过网格化包片完善了农村重点人群健康档案和台账,按照风险等级高低对全区65岁以上人群按照红、黄、绿三色进行划分,对8054名红色人员成立由区级医疗单位、家庭医生等组成的24支医疗小分队实施每日健康监测,对其中未接种疫苗、行动不便的387人增发指夹式血氧仪,全力做好重点人群服务工作。”南川区卫健委主任沈国亮说。

针对农村地区医疗条件较为薄弱等情况,南川区还发挥医共体作用,依托全区1家三甲医院、2家二甲医院,组建3个片区医共体开展分级诊疗,提升农村医疗保障



1月5日,垫江县桂溪街道石岭社区,医生上门向老人发放“健康包”并详细讲解如何使用。 记者 齐岚森 摄/视觉重庆

能力。在南川区水江中心卫生院,记者看到,这里拍出的CT通过南川区智慧健康平台能及时传输到区人民医院,由相关医生做出诊断并回传。“不仅让群众在家门口体验到三甲医院的服务,也帮助我们及时发现具有重症倾向的患者。”水江中心卫生院院长陈宁说。

畅通急危重症转诊通道是保障农村老年人就医的关键环节之一。重庆市璧山区建立起转诊绿色通道,对患者的身体健康状况进行诊断,遇到基层医疗机构无法医治的重症病例,立即启动转诊绿色通道,第一时间送到区级医院救治。璧山区大路街道郭家村78岁的村民彭大爷感冒时间长、

咳嗽超过1周且患有基础性疾病,在社区卫生服务中心的帮助下,他被转到区人民医院急诊科,得到及时救治。

“这段时间,我们对院内医生和乡村医生加强了培训,指导大家使用重症危重症评分表,提升对村组内合并基础性疾病的老年人、孕产妇、孤寡老人和留守儿童等高风险重点人群的识别、处置和分类分级健康服务能力。”重庆市云阳县江口镇中心卫生院负责人张安翻说,乡村医生可结合实际,通过电话、视频、微信或线下随访等方式加强对居家治疗观察人员的健康指导、监测和指导用药、抗原检测等服务。

解热镇痛类退烧药、清热解毒类中成药、医用外科口罩……近期,重庆市60岁以上老年人陆续领到了一份“健康包”,发放顺序按照先农村后城市,先高龄(80岁以上)后低龄(60岁以上)等原则,目前各区县已订购“健康包”244.8万个。在云阳县,当地配备的“健康包”在发放常规药物的基础上,还针对部分患有慢阻肺等呼吸系统疾病的老人加配氧气袋,已累计对60岁以上老年人中的重点人群优先发放“健康包”10万余份。

重庆市卫健委负责人介绍,当前全市区县村卫生室和乡镇卫生院各类主要治疗药品均有一定储备,重症患者初诊转运顺畅,医疗资源总体可满足病人所需,正进一步细化全市农村地区疫情防控工作措施,全力保障农村地区人民群众生命安全和身体健康。(新华社重庆1月5日电)

《2022年全国旅游城市品牌影响力报告》出炉 重庆旅游影响力排名全国第一

本报讯(记者 韩毅)1月5日,来自市文化旅游委消息,在搜狐旅游发布的《2022年全国旅游城市品牌影响力报告》中,重庆以104.8的总分,在全国城市旅游影响力百强榜单中位居第一,同时还获得多个单项奖。

据介绍,该报告以中国优秀旅游城市(除县级市外)为样本,按照《中国优秀旅游城市检查标准》,构建了动态反映各地旅游城市品牌影响力的维度——城市旅游影响力指数(CTII),再根据每个月互联网公开数据汇总统计而成。该报告显示,按照2022年各月影响力数据的均值计算,2022年城市旅游影响力排名前十的城市分别是:重庆、武汉、三亚、澳门、洛阳、北

京、南京、上海、西安、青岛。其中,重庆以104.8的总分,获得第一。该报告分析称,在此次影响力百强中位居榜首的重庆将应季的主题游作为一大抓手,在2022年6—9月,围绕消暑避暑、露营休闲、采摘体验等主题,推出了露营节、音乐会、啤酒节、采撷节等近200项特色文旅活动,以及“高山避暑之旅”“康养度假之旅”“原乡美食之旅”“红色传承之旅”等70余条旅游线路,为游客提供了丰富的旅游产品,满足广大市民游客的旅游需求。

此外,重庆获得“2022年度城市旅游网络人气奖”“2022年度心动夜游城市”“2022年度吃货福音城市”等单项奖。

重庆火锅年欢节今日开启

本报讯(记者 黄光红)1月4日,重庆市商务委发布消息称,2023重庆火锅年欢节暨乡村振兴名特优品展活动将于今日启动。届时,市民可前去感受百桌火锅、千人同烫的壮观场面,并可在现场一站式购年货。

2023重庆火锅年欢节暨

乡村振兴名特优品展活动以“年在一起就是团圆”为主题,历时1个月,主要包括两大板块内容:1月6日至8日,将在九龙坡区杨家坪步行街举办火锅团圆宴暨乡村振兴名特优品展;1月6日至2月5日,将在线上平台和全市火锅店开展火锅产业千企万店年终聚会活动。

2023年《癸卯年》特种邮票在渝发售



市民购买《癸卯年》特种邮票。(受访单位供图)

本报讯(记者 杨紫棠)1月5日,中国邮政2023年《癸卯年》特种邮票在重庆市各大集邮专卖店正式发售。记者了解到,《癸卯年》特种邮票一套2枚,全套邮票面值为2.40元。

当日早上8点,巴南区集邮专卖店大厅外早已人头攒动,集邮爱好者在等待这套邮票的发售,希望抢先一睹生肖兔票的“真容”。

今年的《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套,设计者为我国著名艺术家、“猴票之父”黄永玉。

特种邮票第一枚名为“癸卯寄福”,用象征童趣的蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信

的睿智卯兔,将生肖与书信文化结合,表达中国人民在新春期间以书信互相关心,寄托思念,送去祝福的含义,也寄予了新的一年携手共绘宏伟“蓝图”的美好寓意。

特种邮票第二枚名为“团圆共生”,描绘了3只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,其设计灵感源自敦煌壁画“三兔共耳”的图案,表达出生生不息、团圆美满的吉祥寓意,象征着中华民族自强不息、生机勃勃;背景衬以“玉兔捣药”纹饰,表达了战胜疫情、回归正常生活的美好祝福,传递出祈求国泰民安、身体安康的诚挚祝愿。

重庆5校长5教师1高校入选“双名计划”

本报讯(记者 云钰)1月5日,重庆日报记者从市教委了解到,教育部日前公布了新时代中小学教师培养对象名单、5名教师入选名师培养对象名单、5位校长入选名校长培养对象名单,西南大学被评为名师培养基地。

据介绍,“双名计划”旨在培养造就一批具有鲜明教育理念和成熟教学模式、能够引领基础教育改革发展的名师名校长,培养为、事、为人示范的新时代“大先生”,为全面落实立德树人根本任务、推动基础教育高质量发展提供有力支撑。

据了解,重庆市入选名师培养对象的5名教师分别为:重庆市巴蜀小学校信息科技教师令狐林、重庆市渝北区两江小学语文教师吴妍、西南大学附属中学地理教师向颖、重庆市梁平红旗中学校语文教师程红辉、重庆市云阳高级中学数学教师张家兴。

我市入选名校长培养对象名单的5名校长分别为:重庆

市教委发布对校外培训机构和学生家长的重要提醒

任何机构寒假不得开展学科类培训

本报讯(记者 张凌漪)寒假将至,1月5日,市教委发布《对校外培训机构的重要提醒》《对学生家长的重要提醒》,要求校外培训机构依法依规经营,任何机构寒假不得开展学科类培训,以任何形式开展的学科类培训均属于违规培训;同时提醒家

长积极承担家庭教育责任,并欢迎社会各界参与监督,共同维护校外教育培训良好生态。

据了解,《对校外培训机构的重要提醒》包括规范培训行为、规范宣传广告、规范办学资质等10方面内容。《提醒》明确规

定,所有培训机构或个人不得以“一对一”“上门服务”“众筹私教”“素质拓展”等名义开展隐形变异的学科类培训。

《对学生家长的重要提醒》包含树立正确育人观念、谨慎选择培训机构、正规平台进行缴费等10条内容,提醒家长应尊重孩

子兴趣爱好,不盲从、不攀比、不跟风,理性选择参加非学科类培训。在全国校外教育培训监管与服务综合平台(https://xw-px.eduyun.cn/)查询证照齐全的正规培训机构,请勿选择无证无照的“黑机构”,避免“退费难”“卷钱跑路”等风险。

校外培训机构看这里

Table with 2 columns: Category (e.g., 规范培训行为, 规范宣传广告) and Content (e.g., 任何机构寒假不得开展学科类培训. 以任何形式开展的学科类培训均属于违规培训,所有培训机构或个人不得以“一对一”“上门服务”“众筹私教”“素质拓展”等名义开展隐形变异的学科类培训。

学生家长看这里

Table with 2 columns: Category (e.g., 树立正确育人观念, 谨慎选择培训机构) and Content (e.g., 长时间过重的学习负担会严重影响孩子身心健康,应尊重孩子兴趣爱好,不盲从、不攀比、不跟风,理性选择参加非学科类培训。